



Nro. 13.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Költ Bétsben, Pénteken Februáriusnak 13-dik napján
1801-ik esztendőben.

B é t s.

A' Bétsi polgár vendég-fogadosok, 1000 Forintokat tévén öszfze, a' haza és Király szolgálatjában meg sebesedett és meg betegedett katonaság izámára, Károly ö Királyi Fő-Hertzezségének ajánlották-bé, a' ki is azt egy igen kegyelmes irása által méltoztatott el-fogadni.

* *

Az Olosz országai Cs. Királyi sereg' vesztése, a' *Mincio* mellett Déc. 25 dikénn és 26 dikánn történt ütközetekben, így adódott ki a' Hadi Fő Cancellariáról:

N

„Egész vesztesünk, 763 holtakból, 3114 sebes-
sekből, és 3901 el-fogattattakból, mind együtt
8039 emberekből állott.

„Ezek között, az el esett, meg sebesedett, vagy
fogságra esett, Generálisaiuknak, Stáb és Fő tisz-
teinknek neveik, e' keppen következnek:

„El estek. Oberstlieutenant és Gen. Adjutáns
Baro *Kees*. — Fő Hadnagy *Lang*, a' *Jelacsics* Rege-
mentjéből. — Al-Hadnagy *Berzeviczy* az ötö-
dik Hufzár Regimentből. — Májor *Franceschini*
a' *Karaiczay* Dragonyossai között. — Fő Had-
nagy *Vuketics*, a' *Sztáray* Reg—ből. — Kapitány
Lidekerke, a' *Buffy* Vadászszai között. — Al-
Hadnagy *Landgraf Fürstenberg*, a' *Lobkovitz*
Dragonyossai között. — Fő Hadnagy *Zenpfen-
ning* a' *Kray* Reg—ből. — Kapitány *Müschel-
ling*, és Fő Hadnagy *Wehendel* a' *Kinfszky* Fe-
rentzéből. — Al Hadnagy *Khor*, a' *Gyulay* Gra-
natérossai között. — Al Hadnagy *Gansorer*, a'
Schröder Reg—ből. — Kapitány *Müller* a' *Stu-
art*éből. — Májor *Ernst*, és Kapitány *Viozenyi* a'
Jósef F. H. Hufzárjai között. — Kapitány *Kauch*
az *Ogulini* 2 dik Reg—ből. — Kap. *Mayerle*, Fő
Hadnagy *Zwenger*, a' *Schröder* Wilhelméből. —
Fő Hadnagyok *Glas* és *Murgics*, Al Hadnagy
Quosdanovich, és Zázslótartó *Pfuendler*, a' *Fröh-
lich*éből.

„Sebbe estek. A' Generál-Kvártélymesteri
Stábról: Feldmarschalllieutenant *Kheim*; Gene-
rál-Major Hertzeg *Rohán Károly*; Oberstlieute-
nant *Ohlenhausen*, Májorok *Quosdanovics* és *So-
kolovics*; Fő Hadnagyok, *Grossard*, *Gös*, *Donelly*.
— Major *Roy*, és A. Hadn. *Hegor* a' *Huf* Reg ből.
— Kapitány *Blasekevics* a' *Jelacsics*éből. — Ober-
ster *Provencheres*, Kapitányok *Steffnin*, *Minichhau-
sen*, *Wesselényi*, és *Pötting*, Hadnagyok, *Summa*,
Zügelmayr, *Sobotka*, a' *Karaiczay* Dragonyossai

közzül. — Obrifflajtinant *Sterndahl*, Kapitányok, *Eisenkolb, Rauch, Wenger*, és *Delatore*, Hadnagyok, *Geiger, Burste, Weeber, Hohenstög, Sourdeau*, és Zászlóartó *Püller*, a' Toskanai Nagy Hertzeg' Reg- ből. — Kapitányok *D'Alton, Lerwald*, Had- nagyok *Brogoseh, Entsch, Bouchott, Ferrari, Diehl, Jákob, Lamotte, Spinelli*, Zászlóartók *Grill, För- ste, Rupick*, a' Schröder Wilhe'mméből. — Kapi- tányok, *Szédmáky és Pikel*, a' Sztáraiéből. — Májorok, *Elger* és *Straubing*, Kapitányok, *Poll- mann, Laser, Steiderle, Simma, Mathieu*, Hadna- gyok, *Klimbke, Lamatsch, Walsmann, Pasquali- go*, Zászlóartók, *Steivers, Krippel, Kohl*, és *No- priamnik*, a' Kollorédó Jóseféből. — Hadnagyok *Mendel* és *Seppville*, a' Bussy Vadászfzai közzül. — Kapitány *Suchanek* a' Lobkovicz Regementjé- ből. — Kapitány *Hedry*, Al Hadnagyok, *Habagli- ont*, és *Herwig* az Alvintziéből. — Oberster *Hil- linger*, Hadnagyok, *Vongrotzky*, és *Drinzy*, a' Krayéből. — Kapitányok *Breck, Kolkel*, és *Nenny*, Hadnagyok *Wunsch, Collas, Delattre, Sineck, Se- bond, Kassar, Brosch, Knauerl*, Zászlóartók, *Ca- spers, Wenzig*, a' Kinszky Ferentzéből. — Májor *Andlau*, Kapitányok, *Wallek, Buoll, Batsy, Bru- dern*, Hadnagyok, *Grossern, Kostelletzky, Kaiser, Burell, Rickauer, Droste*, a' Deutchmeister Rege- mentjéből.

(A többit más alkalmatossággal)

Nagy Britannia.

Tsak a' *Támesis* (Themse) vizénn 250 Észa- ki (t. i. Dánus és Svéd) hajókat tartóztatott bé az Angliai Országlószék. A' Nagy Britanniai kikö- tőhelyekbe bé-tiltatott *Swéd* hajók leg nagyobb számmal vagynak; két százra számlálják őket. Azonközben, minthogy az *Indiákról* jövő Dánus és Svéd hajók közzül a' magok haza felé való közelittésekkór sokak bé szoktak az Anglus kikö-

tőhelyek be évezni, ez szerént, minthogy nem tudják hányadánno legyen a' dolog, még ezek is Anglus kézre fognak kerülni.

Ennek felette a' példáló hajós gazdáknak is osztatja már az Országlószék a' Szabad leveleket, hogy az Orosz, Dánus és Svéd hajókat, a' hól találják, mindenütt el-fogdoshassák.

A' Dániai Udvar' Londoni Követje azonközben, még most is folytatja az alkudozásokat az Anglus Országlószékekkel a' bé tiltatott Dánus hajókra nézve; és a' Londoni Udvari Ujjságban hirdettetett-ki, hogy ő Nagy Britanniai Királyi Felsége igen sajnálva kénytelenített legyen azon lépésre, hogy a' Dánus hajókat is bé-tiltattassa, és a' tengereken el fogdostassa.

A' Napkeleti és Napnyugoti Indiákra az ott talaltató Dánus és Svéd birtokoknak, így szintén a' Földközép tengerre, az ott lévő Dánus és Svéd hadi hajóknak, el-foglaltatások és el-fogattatások iránt is, el-küldettek a' parantsolatok.

Londonban még mind kételkedni akarnak azonn, hogy az Északi fegyveres neutralitásba a' Prussus Udvar is bé-állott volna. Az ő fundamentumok erre, az, hogy a' mint hallatik, olyan nyilatkoztatást tett az Anglus Országlószék az itt lévő Prussus Királyi Követnek, hogy a' Prussus hajókat, ez után is egézzillendőséggel akarja respectaltatni, mely annyit teszen, hogy azokat leg kisebb bántódással nem akarja, sem az Anglus kikötő helyekben, sem a' tengereken illetni. — Ez a' környülállás, ha így vagyon és így marad, annyival méltóbb örömökre szolgálhat az Anglusoknak, mivel ekként még fenn marad egy útjuk, u. m. az *Albis* vize. a' Német országgal való kereskedés béli közösülésre.

Főbb pontjai már most az Anglus Országlófrék' figyelmetességének az ő végzetetlen készülétei által, ezek, u. m: hogy az Angliai, Irlándiai, és Skotziai partok, a' Frantziáknak minden megtörténhető készülétek és expeditzióik ellen bátorságba helyheztesdjenek, és hogy a' Svédeknek és Dánusoknak még az ő partjaik körül való kereskedéseik is, meggátoltassanak és semm vé tétetdjenek az olázkodó Anglus hajók által.

Egy *Apolló* nevü Anglus hajó, felette nagy sébességgel érkezett Napkeleti Indiából a' múlt Januárius' közepe tájján haza, azzal a' hirrel, hogy az Anglusoknak egy expeditziójok, a' melyet ők a' *Veres* tengerenn *Suez* ellen tettek, nem lehetett szerentsés kimeneteli. Oberster *Murray* igazgatta ezen expeditziót; a' ki szállani akaró katonaságot, az Admirál *Blanket* hajós seregének, a' mely az Indiai tengerenn tartózkodik, egy része vitte *Suezhez*. A' *Medinai Scherif* is egyetértéssel volt az Anglusokkal ezen expeditzióban; és iger teit is megtartotta, ennyiben, hogy maga izemélyesen jelen volt: tsak fegyveres népet hozott volt magával igen keveset. Valami 4 vagy 5 ezer emberrel evezett fel Oberster *Murray* a' *Veres* tengerenn *Suezhez*. Az egész ki szállás semmivé tétetett. A' *Medinai Scherif*' fegyveresei nagy részt mind elhullottanak: a' melyet az Anglusok látva, hajóikra vizsgálva szállani, és onnét el-evezni, 's-a' Frantziákat *Sueznek* tsendes birtokában hagyni, tanatsosnak találták. — Ez a' történet ismét egy uj meggyőző erősség, az iránt, hogy a' Frantziák keményebben megfészkelték magokat, és erősebb lábann állanak *Egyiptomban*, mint sem eodig gondóltatott, és hogy az *Abdallah Menou* Frantzia fő vezér' tudósításainak, tsakugyan vagy onémü némü fundamentoma.

Az Admirál *Nelson*' ujj ditsőffégre czélozó tengeri pályafutásáról, még eddig csak ennyi bizonyos olvasunk, hogy a' Plymouthi kikötőhelyben már fel szurta a' Sz. Josef' nevű 112 agyus hajóra a' maga Admirálisi zászlóját.

A' *Leeds* béli lakosok ismét egy kérő levéllel folyamodtak a' Királyhoz a' békeffégek helyre-állittatása végett.

Az Északi Hatalmasságoknak az Anglus kikötőhelyekbe bé tiltatott hajóikonn lévő emberek, nem tartatnak úgy, mint hadi fogjok.

A' *Megera* nevű Fregát, azzal az officiális hiradással érkezett *Torbayba*, a' Bresti kikötő hely előtt strázsáló Anglus hajós seregtől, hogy ottan 52 hadi hajók állanak tökéletesen fel-készülve az akar mely orában való ki evezésre. — És tiz Linea hajók oly mozdulást tettek vólt már ezen napokban az öbölben, mintha ki akartanak vólna eunét evezni: hanem látván, hogy az Anglus hajós sereg készen várja őket, nem eveztek kijebb.

Portugalliára nézve abban áll leg nagyobb félelme az Anglusoknak, ne hogy a' sok féle öszfze jött váratlan környülállások arra indittsák a' *Lisaboni* Údvart, hogy a' Portugallus kikötőhelyeket az Anglus hajók előtt bé zárassa. — *Frere* nevű ujj Anglus Követ meg érkezett ugyan már Lisabonba — hanem egy Madridi rendkívöl való Követ is érkezöfben vagon ugyan oda.

A' készületek mindeaz Anglus kikötőhelyekben rend kívül való. A' Portsmouthi kikötő helybe olyan parantsolatot küldött az Admirális, hogy ott egy 25 Linea hajókból álló hajós sereget formájának az imitt-amott készen álló

hadi hajók. — Az ezen kikötőhelyben öfzfze gyűlő és a' minden napi ki evezéshez készülő 25 Linea hajókon, minden éjjel rajtok köteleztetnek hál-ni a' tilztek. — A' Historiákban nintsen az Anglusoknak nagyobb hadi készületeikről emlékezet, mint ez a' mostani. — Vagynak sok olyan dús-gazdag magános fő Anglusok és kereskedők, a' kik arra ajánlják magokat, hogy ők is egész hadi hajókat állítanak ki, a' melyekkel nem csak a' magok partjaikat védelmezni, hanem még a' Svéd és Dánus birtokokat és az ö egyen egyen elől találándó hadi hajóikat is meg tamadni, késznek lesznek, tsakhogy a' régularis hajós seregek magokat meg oíztani ne kéntelenítessenek, és Európának Anglia ellen fel tamadott tsak nem egész tengeri ereje ellen, annál inkább meg állhassanak, és annak meg felelhessenek. — Nagy tengeri háboru lesz en ebből, ha tsak valahogy a' tavaszig Izép szerént le nem tsilapittathatik.

Milyen nagy légyen Angliában ez a' hadi készület, tsak ez egyből meg lehet itélni, hogy ej-jelenként is foly fákjánál és gyértyánál a' munka.

London, 23. Jan. — „

„Itt az a' hír terjedett el, hogy egy Frantzia hajós sereg Mangalorét el foglalta légyen. Olyan hírek is folynak itten, hogy az Országglózfék, a' Frantziáknak készületeiket szemmel tartó előre való vigyázásból, az Angliai partokról a' gabonát mind az ország' belsőbb részeire parantsóltta légyen takarittatni. — Hogy az idegenek ezen fő városból másuva takarodni parantsóltattak volna, ez a' hir is foly: de ez még most igen jókori hirnek látszik lenni az ahoz értők előtt.“

Ez a' Londoni levél emliti továbbá, hogy az Abercrombie vezérlése alatt Egyiptom felé el-

evezett fegyveres seregeknek oda való érkezések felől, még eddig sohol semmi emlékezet nem tétetődván, az ő Egyiptom ellen való expeditziója gyanítható képpen a' jövő Mártziusra, vagy a' későbbi tavaszi napokra halasztatott legyen, mivelhogy ő az Indiai seregeknek a' Veres tengeren való meg érkezéseket, és Suezhez való kifzállásokat előbb meg fogja várni, és azután fogja a' Frantziákat Egyiptomban a' Földközépg tengerről meg-látogatni — (Ugy látszik azonban, hogy ez a' level már régen indult Londonból, minthogy a' Generál *Murray*, és a' *Medinai Scherif* expeditziójokról, a' melyet ezek a' Veres tengeren tettek (és a' melyről feljebb emlékezünk), semmit tudni nem láttatik.)

Lord *Grenville* egy nagy vendégséget adott ezen napokban, a' melyenn sok Angliai Nagyok jelen voltak. A' Királyné születése' napjának tiszteletére adta a' vendégséget. Az egész asztalnál egy falat kényeret sem lehetett látni, hanem a' helyett szároz krumpli pogácsákat osztogattak a' vendégeknek.

„Mi (így ír egy Anglus tífzt, a' ki most érkezett a' Breſti öbölből haza) nem kételkedünk azonn, hogy azok a' Frantzia hadi hajók, a' melyek közelébről a' Breſti kikötőhelyben némü-némü mozdulásokat tettek vala, hanem minket kéfzen állani látván, magokat ismét a' kikötőhely' belső részébe visszla vonták, az Amérikai szigetek felé akartak el evezni, minthogy a' többek között 1300 Szeretsenek és egyéb olyan kórtsos emberek' is voltak vellek, a' kik bizonyos idővel ez előtt ezen szigetekről vándoroltak el Frantzia országba. Most már minthogy az Első Konzúl ezen szigeteknek, nevezetesen pedig St. Domingónak virágzását telyes igyekezettel visszla akarja állítani; erre nézve iparkodnak, az

ő fejedelme által az onnét eltávozott emberek is oda ismét vizslya takarodni.

Mi fele magok alkalmaztatásával fognak az Amerikai egyesült Státusok, az Európai megváltozott körülállásokra nézve, majd továbbat élni: erről még most nem lehet bizonyost írni. Az ő jelen való állapotjokról, így fejezik ki az újabb tudósítések magokat:

„A' Congress' Elölülője *Adams*, már ratifikálta a' Frantzia Respublikával való kereskedés béli baratságos Alkut. A' mint az itt mostan uralkodó hangból itélni lehet, jöendőre alig ha *Jefferson* és *Burr* nem fognak Első és Al-Elölülökké válofztatni, a' mely körülállás telyességgel nem kedves az Anglusokkal tartó Félnek, minthogy ezek a' két emberek megismért fejeik az Anti-Anglusoknak. *Charlestonban* olyan nagy örömet szült az, hogy ott *Jeffersonra* és *Burra* mentek a' válofztók' vótumaik, hogy minden harangok meg vonattattak. A' közönséges válofztásnak resultatuma azonközben Fébruáriusba válik el. Ha *Jefferson* talál Elölülévé lenni, ez tellyességgel nem fog tettzeni az Angliai Ország-lósréknek. Az Elzaki *Carolina* béliek minden iparkodással azon dolgoznak, hogy a' Szerentsenek, mint a' Frantzia Coloniákban történt, nállok is tét-tödjének szabadokká. *Jamaika* szigetéről *Kingstonból* írják, hogy oda tsak 4 u. m. Aprilis, Május, Junus és Julius hónapok alatt, 6712 Szerentsen rab szolgák vitettettek.

Frantzia Ország.

A' Belső Minifter *Chaptal* (a' ki eddig tsak ideig meddig viselte a' Madridi Követ *Bonaparte Lucian* helyett a' minifterséget, Lanor már most valósággal Miniftterré nevezetett) terjedélt

vett az Első Konsúltól, hogy 3 hónapok alatt terjélfze a' Konsulok elibe, hogy Belgiumnak Párisal való öszszetsatóltatása, melyik tsatorna által eshetik-meg leg jobban, ezen hármak közül, u. m: a' St. *Quentini* által e'? az által e', a' mely a' Somme és Schelde vizeiket? vagy pedig harmadszór, a' mely a' Sambre és Schelde vizeiket, özfze tsatólhatják?

Desolles Generálifit, a' *Moreau*' tábora' Stábvezerjét, egy igen pompáson fel. szerfzámozott paripával ajándekozta-meg az Első Konzúl.

A' *Rénus* vize' mejjékin három nevezetes emlekeztető ofzlopokat emeltett a' Frantzia Országglófzék. Egyiket a' *Badeni* földönn *Sasbachnál*, a' hol *Turenne* el esett; a' másikat *Strasburg* mellett a' *Rénus*nak egy szigetjénn, a' *Gen. Dessaix*' halhatatlanná való tétetődésére; a' harmadikat *Breysach* mellett, a' hol *Beauvais* Generálifit egy ágyu golyobis meg ölte.

A' Generál *Lafayette* fia, a' ki *Brüne* Generalis alatt szolgál, a' *Mincio* vize mellett igen meg különböztette magát: hanem két versben is kapott (szerentsjire) nem terhes sebet.

Már azt a' gonofztévő embert is el-fogták Párisban, a' ki azzal vádoltatik, hogy a' hordót, a' melyben a' pokolbéli alkotmány el-rejtette vólt, ő lobbantotta vólna fel. A' neve *Pierot* St. Regent. Ennek, 's még vagy négy czimboráffainak, olyan fontos a' bűnök, hogy *Brüffel*ben 12000 *Livrát* ígért az Országglófzék egy hirdetmény által, annak, a' ki valamilyeket közzülök meg-fogván, kézhez szolgáltatja.

Batava Respublika.

Hága, 27. Jan. —

„*Bruix*, a' Frantzia Respublika' mostani leg első Admirálissa, valamely fontos dologban foglalatoskodik, minthogy tegnap reggel véletlenül ide érkezett. — Ugy foly a' hir, hogy ha a' Frantzia seregek Irlandia ellen mostanság valamit próbálni találnak, ezeket *Bernadotte* Generál és Státus-Tanátsos, az őket védelmező nagy hadi hajós sereget pedig ez az Admirál *Bruix* fogná vezérelni.

„A' mi tengeri kereskedésünk (írja ez a' tudósító továbbá) ezen szerentsétlen had miatt, még 1799-ben is, igen tsekély vólt; nem evezett 140 hajónál több bé a' Maas vize torkánn: tavaly ellenben már ugyan ott, 611 terhes hajók eveztek bé.

BCU Cluj Central University Library Cluj

Német Ország.

A' Frantzia országlószék hozzá kezdetett már a' Rénus' bal partja felől a' Klástromok' elosztásához. A' múlt Januárának közepe táján egy Frantzia Commissió jelenvén meg *Wormatziában* minden férjfi és aszszony Klástromokban, minden Pap és Apátza személyek' eleibe ezeket a' kérdéseket terjesztette: — „Hova való sületésüek legyenek? mennyi ideje, hogy a' klástromban laknak? mit hoztak bé magokkal oda?“ —

Az ólta már, olyan értelemben vagynak némelyek, hogy a' Frantzia Országlószék' czélozása ezen férjfi és aszszony papi személyek' iránt az vólna, hogy az olyanoknak közzülök a' kiknek hazájok a' Rénusnak bal mejjékénn vagyon, penziót rendeljen az olyanokat pedig, a' kik a' Rénus jobb partjáról valók, azzal, a' mit magokkal a'

klaffromba vittének vólt, és bizonyos úti költséggel, ide visszfa fogja küldeni. A' fundatziók' állapotjáról, még nem jött-ki semmi ujj rendelés.

Ezen Rénus bal mejjéki 4 ujj Frantzia Departamentomokban találtató erdőkre nézve is eljött már a' parantsolat, hogy a' fenn álló rendelkezekkel meg-egyező gondviselet fordittasson rájuk. A' fő Erdő gondviselőnek neve, *Conservateur*, és iakó helye *Coblencz* várossa leszen.

Elegyes Jegyzések.

Páris, 27. Ján.

A' murók-répából (*Runkelrüben*) való nádméz készítésnek próbálgatása már ide is elérkezett a' Prussus birodalomból. A' Nemzeti Institutumnak Phisicai része, meg vizsgálván ezen répa nádméznek nemét, úgy találta, hogy az valóssággal meg-égygyez a' közönséges nádból készülő mézzel. Fontja ezen ujj módi nádméznek ha Frantzia országban készittődne, 24 krajtzárokba fogna kerülni. — Már most mindeneknek előtte még a' több murkok' és répák' nemeit is vizsgálás' alá veszi ezen Institutum, hogy kitanulhassa, valyon melyiknek lehet leg több hasznát venni, ha nádméz főzésre fordittódik.

Azonközben (igy ír egy Párisi közönséges levél) nekünk ezen tekintetben, t. i. a' nádmézre nézve is, nevezetes nyereség lehet még *Egyiptom*. Nem tsak az, hogy mőll már minden elz-tendőnként, bőv eges gabonát, riskását, kendert, lent, salét.omot, &c, hanem idővel, kávé, nádmézet, indigót, sőt remelleni lehet hogy *Cochemillét* is, bővséggel fogez, Déli Frantzia ország-nak izolgáltatni; úgy hogy nem loka nekünk

Egyiptom betesebb lehet, mint *St. Domingo*, vagy pedig *Jamaika*. Hazánkfiak már meg szokták ottan a' Clímát is, és egéllégesek. — Egyiptom' lakosságának száma valami 4 milliókra telik: a' kiknek valami 2 milliója Arabs a' többek Törökök, Görögök, 'Sidok, Koptuok, és R. Catholicus Keresztvények. A' Déli Izomszélor sivatag homokot, valami 30 ezer Beduinek lakják. Ezek egy ragadozásból élő gorosz nemzetet tesznek. Ezeknek meg-szelidíthetése fog még kétség kívül némü némü munkát adni a' Frantziáknak.

Perpignanhoz nem messze, egy tsupa Spanyol juhakból és hozzájuk kívántató kosokból álló nyáját. és vélek való majorkodást, állítatnak fel a' Frantzia Konsulek.

Meyland, 22. Jan.

Az itt volt nagy kastélynak helyénn, a' mely egy temérdek tö halomhoz hasonlított, minekutánna ennek lerontásával már el-készültenek volna, köröskörül külömb külömb közönséges épületeket fognak építtetni, melvek a' tudományoknak, kereskedésnek, és vén katonáknak lak-helyül, lesznek szenteletve. A' közbül hagyatandó nagy piatz, *Bowparte piatzának* fog neveztetni; és a' nép-gyűlések ezen fognak tartatni.

Páris, 29. Jan.

Nem messze *Nantestől* a' tenget part mellett, mérgeesen meg viaskodtak az Anglusok velünk. Egy *Isigny* mellett kikötte álló agyuzó hajónkra, hét fegyveres Anglus sajkák réá rontottak, és el akarták vinni onnét. A' viaskodás egy óráig tartott, és mint két részről véres volt. Az Anglusok, sok ízben probálták meg-mászni a' ha-

jót: hanem mindenkőr le-verettettek. Utóljára, igen sokat véstvé, el-távoztak. Hanem Frantzia vér is sok omlott. A' hajós legényeknek nagy része el-hullott, Kapitányokkal együtt.

Páris, 1. Fébr.

Frantzia országnak sok Departamentomai-ból a' Napnyogoti partok felé takarodnak mind azok a' fegyveres seregek, a' melyek azokban nem el-kerülhetetlenül szükségesek. Mind ezek Irlandia és Anglia ellen láttatnak czélozni. Sőt a' mi több, olyan hir indult, hogy *Moreau* fő vezerhez is egy Kurir érkezett légyen azzal a' parantsolattal, hogy mihelyest a' környülállások meg engedik, ő is ezen czélra a' tenger felé indítsa a' vezerlése alatt lévő Rénusi tábornak egygy rélzét. —

A' *Dijon* mellett mostanság özfzfe gyülekezett két fél Brigadából, egy izmos és erős emberekből álló Batallion vállogattatván-ki, útját ez is *Bordeaux* felé venni parantsóltatott.

Brüssel, 25. Jan.

Egy Stáb tisz, így ír *Dijonból* ide: — „Azon szempillantatban, mikor az 5 dik Reserva tabor innét Olofz ország felé éppen már útra akart volna indulni, érkezék a' parantsolat, hogy útját haladék nélkül *Brest* felé vegye. Néhány csoportok, az útból is visszátettek, és *Brest* felé mennek. A' Rénusi tabor, 10 ezer embert ad a' Britanniai ellen való nagy expeditzióra.

* *
Magyar Ország.

Buda, 8. Fébr. —

Az Aradi T. N. Vármegye béli Felkelt sereg 5-dikben ide érkezett, a' hól is, minskutánna annak tisztjei ezen T. Vármegye érdemes Fő Ispányánál és Fő Prov. Com. Director *Almásy Pál* Ur eő Ex.jánál meg-jelentenek, és magokat bémutatták volna, az itt lévő fegyveres házból a' seregnek fegyverek adattattak, és 7-dikben Nádorispány eő Fő Hertzegsége által is meg szemléltettek, 's útjokat az után fel-felé tovább folytatták.

Semlin, 2. Fébr. —

„A' Belgrádi Görög Érseket, mi okra nézve, nem tudhatni, a' Bascha bizonyos idővel ez előtt areftáltatta volt. Az areftáltatásnak okáról sok féle képpen beszéllenek : kivált a' mi mi ólta a' szerentsetlen tisztos férjfiu, a' tömlötzben halva találatott.

* *
Ötödikzeri Tudósítás.

Mellynek erejével azoknak, a' kiknek némelly Vendégfogadókat arendába fel venni kedvek volna, tudokra adatik, hogy a' most folyó 1801 esztendőnek, Sz. György Havának 24 dik napján, a' Méltos. Gróf *Illésházy* Ur, Nemes *Trenchin* Vármegyében lévő *Trenchin*, *Bánovetz*, és *Koscherez* nevü Uraságokban találkozó vendégfogadók, a' *Dubnitzer* Titztartó Cancellariájánál, hat egymás után következendő esztendőkre, a'

jövő Julius hólnapnak első napjától fogva, akár egyenként; akár pediglen egy izben, ki árendálatni fognak.

Mind a' három uradalmakban találkoznak 49 vendég fogadok; mellyekből 24 a' közönséges Ország úton, 25 pedig azon kívül seküsznek, és töbnire jó alkalmatosságokkal, elegendő pinczékkel, sőt némellyek szántó földekkel, rétekkel, 's egyéb hasznokkal is bővölködnek.

A' kik azoknak mivóltát, és az árendabeli fel tételeket bővebben ki tanulni akarnák, azok szándékoknak végét könnyen el érhetik, ha magokat vagy *Dubniczi, Koschetzi, Bdnovetzi, Szarvai, Hanzsabéki* Tisztartóknál, vagy *Posonban*, az ottan *Ventur* utzában lévő *Uraság* háznak *Inspectoránál, Moravcsik Andrásnál*, vagy pedig *Pisten*, Keiserméti utzában lévő *Uraság* házanak *Inspectoránál Stovik Józsefnél*, avagy pedig *Bécsben*, *Urümüller Urnál*, Ő *Excellentiájának Gróf Herberstein Urnak* házi mesterénél jelenteni fognak.

Azok annakokáért, kiknek ebéli árendát fel vállalni tetteze, ennek rendivel kérettetnek, hogy a' fent említett Sz. György napján, a' meg nevezett *Dubnitzi* Tisztartó *Cancelláriájánál*, reggel 9 órakor meg jelenyenek. Mellynek utánna azt is itten meg említeni szükséges, hogy tsak azok, a' kik magok tehetségek és birtokjok eránt elegendő bizonytságot elő hoznak, a' licitatoria és árendálásra izámot tehetnek. Bécsben 20-ik Januar. 1801 elztendőb.

(Ezen tudósításnak kilentzszeri ki-adását a' *M. Kurirban az Uraság kívánja*)

P. D.